

口碑作品拉开 2020 年剧战大幕

新年追剧，“看不过来”的节奏



韦正导演作品

存图《爱情公寓5》剧照

新年伊始，你在追哪部剧？有观众说，现在是“N部片子看不过来的节奏”——剧情已经进入高潮的《大明风华》、接近尾声的《精英律师》、聚焦“恐婚”的《还没爱够》、每周一案的《唐人街探案》等，都被加入新年“剧单”。此外，孙红雷领衔的《新世界》、完结篇《爱情公寓》也即将播出，看来，“剧迷”的忙碌会一直延续！

历史剧有了新的“打开方式”

在荧屏跨年档期中，大型古装剧《大明风华》受到瞩目。该剧开播时，汤唯的表演受到质疑，但随着剧情的走势，不少观众表示“沉迷于‘明朝一家人’的日常”。因此，剧中朱棣、朱高炽的先后“下线”，让网友十分不舍，“老朱家的故事我还没看够！”

近日，在《大明风华》研讨会上，

专家们则认为，该剧受到好评的原因在于开创历史剧新样式，“在历史题材创作的把握上，编剧、导演找到了一种新的故事讲述角度”“开创了历史剧表达的一种全新样式，彰显了历史智慧、历史景深”。《大明风华》编剧、导演张挺则表示：“我希望能够把《大明风华》创作成一部没有时代隔膜的大剧。”

同样是古装剧，最近频频上热搜的《锦衣之下》则是一部“甜剧”。该剧的故事同样发生在明朝，包含历史、悬疑、言情等多个元素。网友评论称，该剧“相对精准地还原小说中两个主角的魅力，蛮有CP感”“如果你是古代言情与甜宠剧的爱好者，《锦衣之下》也许能对你的胃口”。

职场、恐婚等元素紧贴当下

接近尾声的《精英律师》近来剧情节奏进展很快，口碑方面则颇为两极。有观众认为它“将律师这个职业过度精英化”“不够专业”，“罗槟每小时的咨询费在六千元到十万元之间，我担心妈妈以为我这个小律师年薪百万”“看看罗槟、何赛的办公环境，我怀疑我在一个假律所上班”。

有观众则表示自己“一晚上追了8集，根本停不下来”，“之前

是因为这部剧好多明星客串，后来被故事吸引，什么外卖小哥父亲的工伤判定、知名设计师的侵权问题、创业者离职后的保密协定、父母离婚后探望权的争议等，跟生活联系还挺紧密的，涨知识了”。

《还没爱够》则聚焦“恐婚”“恐育”等话题，恐婚男青年因为工作原因遇到了五年前被自己悔婚的前任……该剧针对现代年轻人关于爱情与婚姻进行探讨，让观众

颇有同感，“这部剧莫名戳中我的点，我就是恐婚一族，有些剧情真的感同身受”。

网剧《唐人街探案》则因为悬疑元素让观众“欲罢不能”，“打开的时候只想看看是不是值得追，没想到一下子就被案子‘抓住’，悬疑氛围营造得太好了”“与电影版相似，网剧也主打风格化的视觉呈现，在保持幽默的同时，加重了悬疑、惊悚的色彩……”

将播出的新剧品相不错

即将播出的新剧中，《新世界》颇受瞩目。《新世界》讲述的是1949年北平和平解放前的故事。继《潜伏》《人间正道是沧桑》等电视剧后，观众已有多年未见孙红雷的硬汉形象，此番在新剧《新世界》中，孙红雷再次以有情有义的大哥形象“回归”，加上张鲁一、万茜、尹■等，该剧被认为具有“大剧品相”。

此外，被认为“陪伴一代人长大”

的《爱情公寓》即将用“最终季”来跟观众告别。即将在12日上线的《爱情公寓5》里，老住客们的爱情长跑纷纷修成正果，生活事业都有了各自的变化和延续，除了个别遗留的“历史谜题”亟待揭晓外，公寓里也迎来了赵海棠、诸葛大力、咖喱酱这三位青春活力的新住客。因为有前四季的烘托，这部作品有望燃起观众的“回忆杀”。

另一部可能引起关注的作

品是新版《绝代双骄》。这个版本中，“双骄”花无缺、小鱼儿分别由青年演员胡一天和陈哲远饰演。跟以往版本有所区别的是，这版《绝代双骄》为花无缺在原著的基础上增加了自己独立的故事线，让花无缺从出世、入世到遁世整个过程人物更加丰满。但这样的改动能不能获得武侠迷的认可，还是未知之数。

(据《广州日报》)

体坛新闻

大马赛

陈雨菲赢新赛季首冠



1月12日，2020年世界羽联超级500赛马来西亚大师赛展开女子单打决赛的争夺，中国选手陈雨菲21:17和21:10力克中国台北名将戴资颖，赢得新赛季首冠。(据网易)

英超

利物浦收获12连胜



1月12日，2019-2020赛季英格兰超级联赛进行了第22轮的一场焦点战，热刺在热刺主场迎战领头羊利物浦。凭借菲尔米诺的进球，利物浦1:0热刺，拿到英超12连胜。

(据网易)

意甲

伊布进球米兰赢球



意大利足球甲级联赛12日打响第19轮的比赛，AC米兰客场2:0战胜卡利亚里，伊布斩获回归米兰后的首枚进球。(据新华社)